

社区倾力相助 耳疾女童进京手术

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘雪莲)准备带6岁孙女去北京看病,但一系列手续难倒辖区七旬居民刘大爷,老人向江阳社区求助。在社区干部接力帮助下,8月21日,孩子手术顺利完成。得知情况,社区干部们都为孩子开心。

家住江阳路5号预制厂宿舍七旬老人刘大爷,家里情况比较特殊。儿

子儿媳均患有精神残疾,是社区低保户,经济和生活上完全依靠刘大爷和老伴照顾。2016年3月,小孙女的出生给一家人带来了很多欢乐,孩子比较健康,但美中不足的是,患有先天左耳耳廓缺失,这成了一家人的心病。随着孩子渐渐长大,耳朵的残缺让孩子懵懵懂懂地感到自卑。为了让孙女能和正常孩子一样,刘大爷和老伴决定

给孩子做耳廓再造手术。

经多方打听,北京某医院做这个手术比较权威,老两口准备前往。然而,进京求医要办理的一系列手续难倒了两位老人,于是刘大爷前往江阳社区求助。社区干部们得知此事后,纷纷伸出援手。社区主任王瑞敏帮忙联系南寨派出所,为孩子加急办理了身份证,社保员梁颖提前将太原市为

民服务中心开通社保卡的程序和窗口告知刘大爷,待社保卡开通后,梁颖来回跑了多次,为刘大爷的小孙女办理了异地就医相关备案手续,并在网上帮他预约挂号,刘大爷和老伴带孩子顺利前往北京就医。8月21日,老人致电江阳社区王主任表示,孩子的第一期手术刚做完,非常成功,感谢社区干部的倾力相助。

古交市河下社区:“大病救助”解群众燃眉之急

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 杨晶晶)“真的太感谢你们了,这笔钱缓解了我父亲后续的治疗费用,给了我们很大的帮助。”8月22日,古交市河口镇河下社区居民杨大爷的儿子对网格员说道。

河下社区居民杨大爷患癌,已化

疗6次,巨额的医疗费用对于一个普通家庭来说,非常沉重,也压得杨大爷的孩子们喘不过气来。网格员在巡查中听说此事后,立马想到大病救助政策,于是将杨大爷的情况上报给社区。开具相关证明材料;协助审核资料;提交大病申请……在社区网格员的耐心帮

助下,杨大爷顺利地办理了大病救助,解决燃眉之急。

“社区网格员的工作平凡而渺小,但是没有小事就没有大事,基层工作就是把这些小事做好。”河下社区相关负责人说,河下社区老年人居多,大多是留守老人,家中子女们平时由于工作繁忙无暇

顾及老人,社区网格员的时刻关心,让社区老年人有爱的归属感和幸福感,让社区服务更有温度。

践行社会主义核心价值观

街巷闪耀“志愿红” 奏响创城+防疫“协奏曲”

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘娜)8月22日,龙城街道组织辖区党员志愿者、街道工作人员、小马社区志愿者组成志愿服务队,联合城管执法中队、区市监局、龙城环卫所等部门共计100余人,在山西白求恩医院附近进行“创城+防疫”专项志愿服务活动,用爱和行动奏响“创城+防疫”的“协奏曲”。

志愿者们按照部门和分工分为10个小组,每个小组中都包含职能部门人员。大家分头分片行动,对街巷小广告、烟头、垃圾等进行清理;劝阻商铺“伸舌头”乱象;宣传“门前三包”责任制;督促所有商铺做好检疫登记与“两码”查验工作;在社区电子屏滚动播放

防疫宣传标语;市监人员负责查验燃气和消防安全,对“门前三包”责任牌缺失的商铺进行登记补发;其他志愿者们则负责引导市民文明交通、清理宣传栏和公益广告栏小广告、规范摆放共享单车等。

经过各部门联合行动,山西白求恩医院附近的街巷焕然一新。今后,龙城街道将继续保持“创城+防疫”常态化督导巡查,为提升居民幸福生活指数,筑牢群众生命安全防线继续努力。



古交市滨河北路社区

多彩实践 扮靓未成年人暑期生活

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞 张丽香)“爷爷,您看一下,这是创建文明城市应知应会手册,我们都是城市的主人,都应该出一份力!”8月22日,古交市西曲街道滨河北路社区新时代文明实践站的志愿者带领孩子们走上大街,化身宣传员,向居民群众发放禁毒、防诈反诈、垃圾分类、创建文明城市应知应会等宣传资料。

这是滨河北路社区新时代文明实践站开展社区未成年人思想道德建设的活动内容之一。暑期以来,该社区新时代文明实践站以“喜迎二十大,争做好少年”为主题开展系列活动,让辖区少年儿童度过一个健康、快乐、有意义的暑假。

在“童心绘祖国,放飞中国梦”的绘画活动中,社区孩子们用富有想象力的画笔抒发内心对伟大的祖国真挚的

爱,用富有表现力的人物、颜色、表情等,绘制出他们心中的“党”,每一幅作品都洋溢着纯真的童心童趣,画出了对党和祖国的热爱。

社区新时代文明实践站站长闫爱梅为孩子们讲解并推荐红色读物,让孩子们在红色经典故事中,认识峥嵘岁月里的英雄少年,感受烽火硝烟中的智慧与勇气,铭记革命光辉历程。随后,红色绘本朗诵拉开了帷幕,稚嫩的童音诉说着对革命先烈的崇敬,对祖国母亲的热爱。

此外,社区还组织孩子们开展了“防溺水安全教育”“文明创建我先行”等活动,来推进未成年人思想道德建设。



提升种植户操作技能 培养高素质农民

本报讯(记者 王勇 通讯员 霍辰希)“今天听了老师的讲解,桃子开裂的难题迎刃而解,真是收获颇多。”近日,在迎泽区农业农村局组织的高素质农民培训中,迎泽区的一位种植户这样说道。

为了突出实践效果,此次培训现场设在了山西农业大学果树研究所。培训中,迎泽区的种植户听得聚精会神,并且提出了不少在实际种植中遇到的问题。“老师,这段时间雨水多,果子容易裂,该怎么解决?”“老师,我们家的樱桃为啥不结果?”针对这些问题,研究所的副研究员张生智给予详细解惑,在场学员边听边记录。

今年以来,迎泽区农业农村局多次深入农村开展调研,详细了解种植户需求,组织50名种植户参加高素质农民技能提升培训。学员们

通过专家教授授课、案例分析、现场观摩、专题研讨、云上智农线上学习等形式,学习了农业政策、大豆玉米带状复合种植技术、外来有害生物发生与防控等内容。

迎泽区农业农村局局长王新涛表示,本次培训的所有课程安排都以农户需求为导向,以产业发展为立足点,采用“菜单式”“分段式”“帮带式”的模式,突出强化实践教学,提升农民的操作技能,让他们真正学有所获。

培训结束后,学员们谈了自己的感受。来自东祁家山村的冯俊义说:“每年7、8月份雨水较多,我家种的桃子都会开裂,不仅影响美观,更影响销售。听了老师的讲解,有了解决的思路和办法,真是不虚此行。”来自沟北村的王保龙说:“我读书少,只知道埋头在地里刨,但收成总是不理想。这次培训让我

明白了种地不单靠苦力,还要做好土肥水管理、病虫害防治等。”其他学员也纷纷表示,要把所学的知识和技能应用到自家地里,不仅要自身增产增收,还要发挥先行引领作用,带动周边的农民兄弟共同致富。

近年来,迎泽区农业农村局把培育高素质农民作为强化乡村振兴人才支撑的重要途径,通过培育和发展一支爱农业、懂技术、善经营的高素质职业农民队伍,发挥示范带动作用,引导和帮扶其他农民开展农业生产,提高农作物质量,提升经济效益,为加快全区乡村振兴持续助力,不断增强全区“三农”工作的发展活力。



小区地面现坑洞 社区物业解难题

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)小区楼前的地面突然局部塌陷,还出现了一个坑洞,这让居民忧心不已。8月22日万柏林消息,虎胜街社区工作人员接到居民反映后,第一时间到现场处置,布设警戒线修补坑洞,及时消除了隐患。

事情发生在虎胜街小区,

在一栋居民楼前的地面上出现了地面塌陷情况,还有一个井盖大小的坑洞。居民看到后,马上把这个情况告诉了社区。社区工作人员到小区发现,坑洞里有不少积水,所以无法判断深度,塌陷原因暂不明确。于是,社区工作人员在周围布设了警戒线,并联系物业公司,立即安排专业人员到

现场修补。

经过社区和物业公司的努力,坑洞填平了,居民途经此处也放心了。随后,社区将与物业进一步协商沟通,查明塌陷原因。同时,对附近路面,社区也将加强日常巡查,发现类似安全隐患会及时处理,确保居民安全。

趣味运动会 共促廉洁风

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 彭菲)“保龄打贪”“清风吹球”“廉政投壶”……8月22日,为传承与弘扬廉洁文化,建设廉政家庭,文庙街道上马街一社区党委与新时代文明实践站举办“趣味运动会 共促廉洁风”为主题的廉政亲子教育实践活动。创意趣味十足的活动项目,在潜移默化中为孩子们营造出廉政成长环境。

一个标着“贪”字的纸杯

放在远处,孩子们手拿篮球,从几米外投掷过去,看看谁砸到“贪”字次数最多。这个“保龄打贪”的游戏,吸引了孩子们乐此不疲地参加。分别印有“清风扬正气廉韵沁心田”字样的纸杯整齐排列,杯中盛水,乒乓球浮于水面。孩子们鼓着腮帮子,将乒乓球挨个从“清”杯吹到“田”杯。“加油、加油!”在小伙伴的加油声中,孩子们吹得特别起劲。这个“清风

球”的项目有趣又富含深意。当天的趣味运动会以廉政文化为背景设置比赛项目,吸引着孩子们积极参与,齐心协力通过一道道关卡,现场笑声连连,气氛活跃。社区干部介绍,廉政文化要从娃娃抓起,通过这样的趣味活动,进一步筑牢拒腐防变思想防线,积极营造“以家倡廉、以家助廉、以家促廉”的良好家庭氛围,形成风清气正的社会风尚。